



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (600)

Вторник, 27 февраля 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Человек человеку — друг, товарищ и брат

Один из принципов морального кодекса строителя коммунизма гласит: гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку — друг, товарищ и брат. Замечательные слова, какой глубокий в них смысл!

Как много значит в жизни человека, когда его внимательно выслушают, чутко отнесутся к просьбе, примут горячее участие в его судьбе, помогут словом и делом.

— Недавно я обратилась с просьбой к секретарю парткома левобережного предприятия Г. А. Савельеву, — пишет в редакцию работница автобазы Т. В. Романова. — У него я встретила чуткое и отзывчивое отношение. Поговорила с ним и как будто для меня открылась новая жизнь.

— Около пятнадцати лет проработала уборщицей на строительном предприятии индустриальной части города, — рассказывает нам пенсионерка И. Карелина. — Тепло проводила меня на пенсию руководители предприятия и товарищи по труду, преподнесли много ценных подарков. Я от всей души благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу ветеранов труда.

— До ухода на пенсию я ругалась в районе гидросооружений канала имени Москвы, — говорит пенсионерка Я. Яцкевич. — 30 декабря юрта принесла мне открытку новогодним поздравлением. Как дорого услышать ласковое слово!

Но бывает и иное отношение к людям.

— Сколько радости было в нашей семье, когда мы купили телевизорный приемник, — пишет в редакцию житель левобережья М. Уткин. — Но после гарантийного срока вышел из строя кинескоп. В телевизионном ателье нас поставили в очередь. Прошло много времени, и мы узнаем, что кинескопы получили те, кто сто-

ял в очереди после нас. Мы попросили жалобную книгу, а нам директор грубо сказал, что если мы будем шуметь, то вообще кинескопа не получим.

В декабре редакция направила копию письма тов. Иванова секретарю комсомольской организации левобережья А. Шамшину, а он, продержав письмо три месяца, так ничего и не сделал. Подобное отношение просто недопустимо. И думаем, что городской комитет комсомола вмешается в это дело.

Равнодушие, невнимание к людям — неподсудные дела. Но лица, виновные в этих пороках, должны быть подведены к ответственности. Советский человек, строитель коммунизма, не может мириться с подобными пережитками прошлого.

Руководители многих предприятий и учреждений в специально назначенные для этого дни и часы принимают трудящихся. К ним идут люди с самыми различными вопросами, поделиться своими думами, попросить совета, помощи. И от того, как организован прием посетителей, зависит очень многое.

В определенные дни и часы принимает трудящихся прокурор города. Лица, ожидающие приема, стоят в коридоре, так как здесь нет ни одного стула. И недавно мы были свидетелями того, как одна старушка жаловалась: прошла много, ноги болят, а сестры не на что.

В последнее время партийные и профсоюзные организации стали больше уделять внимания письмам и жалобам трудящихся. Но бюрократизм и волокиту мы еще не изжили окончательно.

Мы строим самое справедливое общество в мире, на знамени которого написано: человек человеку — друг, товарищ и брат. Так давайте же все строго блюсти эти великие принципы.

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

23 февраля в Москве, под председательством тов. В. В. Гришина состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР шестого созыва. Комиссия рассмотрела некоторые вопросы, связанные с настоящим этапом избирательной кампании.

Подведены итоги регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета. Представленные окружными избирательными комиссиями материалы о регистрации кандидатов в депутаты показывают, что общественные организации и общества трудящихся выдвинули кандидатов в депутаты в полном соответствии с требованиями Положения о выборах. Все кандидаты в депутаты зарегистрированы в установленные сроки. Сведения о зарегистрированных кандидатах опубликованы в печати. С докладом по этому вопросу выступила заместитель председателя Центральной избирательной комиссии тов. Н. А. Муравьева.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. М. П. Георгадзе доложил Центральной избирательной комиссии об образовании избирательных участков

и утверждении состава участковых избирательных комиссий, а также о составлении списков избирателей и о числе избирателей, включенных в списки.

Рассмотрены также и другие вопросы.

На заседании Центральной избирательной комиссии присутствовали руководители министерств и ведомств СССР, представители советских организаций, общественности, прессы.

(ТАСС).



На агитпунктах в эти дни

На агитпункте железнодорожной станции Большая Волга состоялся вечер избирателей, посвященный 44-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. С рассказом об истории Вооруженных Сил нашей Родины и их боевой мощи выступил тов. Макаров.

Затем собравшиеся просмотрели телевизионный концерт мастеров искусств, посвященный Дню Советской Армии.

☆☆☆

А в прошедшее воскресенье на агитпункте был вечер отдыха. С большим успехом выступил коллектив художественной самодеятельности управления Рижской железной дороги. Затем в зале стан-

ции под эстрадным оркестром танцевала молодежь.

☆☆☆

В гостях у избирателей избирательного участка № 102 побывали руководитель торгового Астафьев и работник прокуратуры тов. Авилов. Они рассказали об избирательной системе в СССР, ответили на вопросы собравшихся.

☆☆☆

В агитпункте избирательного участка № 106 агитатор инженер Д. С. Снворцов провел беседу с избирателями на тему: «Наши кандидаты». Активно работают на участках агитаторы А. Е. Дворников, А. И. Егоров, А. П. Малов.

Послы Мексики и Кубы в Дубне

Чрезвычайный и полномочный посол Мексики в СССР Габриэль Лусно и временный поверенный в делах Республики Куба Эвелино Тиелес Солер посетили в прошлую пятницу Объединенный институт ядерных исследований. Они были приняты директором Института проф. Д. И. Блохинцевым и вице-директором проф. Ш. Г. Цвейга. Проф. Д. И. Блохинцев рассказал гостям об истории создания, структуре Института и научных проблемах, над которыми в лабораториях Института работают ученые социалистических стран.

Послы побывали в лабораториях Института, осмотрели

синхроциклотрон, ускоритель многозарядных ионов, импульсный экспериментальный реактор, синхрофазотрон и экспериментальное оборудование, с помощью которого ведутся эксперименты на этих установках.

Уезжая из Дубны, послы оставили записи в книге почетных посетителей. Посол Мексики Габриэль Лусно записал:

«С большим восхищением я увидел, что делается в пользу прогресса и благосостояния человека в этом Объединенном институте. Институт является примером того, чего можно достигнуть благодаря сотрудничеству народов во области науки».

Временный поверенный в делах Республики Куба в СССР Эвелино Тиелес записал:

«Мы покидаем этот Институт, где работают над проблемами атомной энергии на пользу человека, а не в целях разрушения и войны, с еще большей верой в светлое будущее человечества. Мы приветствуем ученых этого центра за их полезный труд, являющийся вкладом в дело мира и дружбы всех народов».



Один день остался до первого весеннего месяца. Скоро начало навигации на канале имени Москвы. Работники Большеволжского шлюза заканчивают подготовительные работы.

Столяр Иван Федосеевич Демченко и слесарь Прасковья Дмитриевна Зуева уложили новые переходные мостки на нижних воротах шлюза. Слесари Алексей Васильевич Долгий и его молодой напарник Олег Гладышев провели профилактику механических узлов шлюза. Все работы проводятся точно по графику, в установленный срок.

На снимке: старейшие работники шлюза столяр И. Ф. ДЕМЧЕНКО и слесарь П. Д. ЗУЕВА ведут столярные работы.

Фото Ю. ТУМАНОВА.

В честь XIV съезда ВЛКСМ

Комсомольцы решили

В апреле нынешнего года в Дубне состоится XIV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Комсомольцы нашей Родины горят желанием достойно встретить знаменитую дату.

Готовят трудовой подарок родному городу и комсомольцы производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем. Они совместно с учениками подшефных классов 7 «Б» и 7 «В» школы № 4 решили изготовить внеурочное время к 10 марта 12 транспарантов для нагляд-

ной агитации по материалам XXII съезда КПСС и 40 табуреток для нужд механической мастерской.

В настоящее время часть транспарантов уже готова.

Комсомольцы производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем и их подшефные школьники вызвали на социалистическое соревнование за достойную встречу XIV съезда комсомольцев производственно-технического отдела Лаборатории высоких энергий.

ЦИТА ДИССЕРТАЦИЙ

ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ
КАТЕДРА ВЫСОКИХ ЭНЕРГИЙ

в 16 часов, в конференц-зале кандидата физико-математических наук В. М. БУДУВАНОВА на тему: «Исследования по синтезу позитрония».

степени кандидата физико-математических наук А. М. САВЧЕНКО на тему: «Экспериментальная проверка инвариантности заряда в гелии 4 плюс нейтроны».

степени кандидата физико-математических наук М. В. ВОЗБУЖДЕНЫЙ на тему: «Исследования по синтезу позитрония».

степени кандидата физико-математических наук М. В. ВОЗБУЖДЕНЫЙ на тему: «Исследования по синтезу позитрония».

СПАСИБО, АЛЕКСАНДРА ГРИГОРЬЕВНА

ПОЛИКЛИНИКА левобережного района. На двери кабинета № 8 табличка «Прием ведет врач А. Г. Пивень».

— Войдите, пожалуйста, — встречает Александра Григорьевна пациента.

Врач внимательно слушает больного, задает вопросы. И как важно в это время не только правильно определить диагноз, но и сказать доброе, ласковое слово, которое иногда исцеляет лучше всякого лекарства.

— Спасибо, Александра Григорьевна, — говорит больной, покидая кабинет врача.

— Здравствуйте, садитесь, что вас беспокоит? — встречает врач следующего посетителя.

— Кашель, грудь болит. Простудился, ставил грелку и горчичники, пил кипяченое молоко — не помогает.

— Вдохните глубже, еще, повернитесь. Давно болеете?

— Шесть дней.

— Почему же поздно пришли?

— Думал пройдет, товарищи посоветовали выпить перцовую настойку с перцем — стало хуже, пришел к вам.

— Первый совет — не лечитесь сами, тем более спиртными напитками, которые ослабляют организм. Возьмите направление на рентген, сдайте анализ крови, а завтра опять придете на прием.

Прием в поликлинике закончен. С маленьким чемоданчиком в руках Александра Григорьевна спешит на свой участок, к которому за последнее время прибавилось еще несколько новых домов. Вызовов много, но врач не оставит без внимания ни одного больного. Она заходит к старушке, которая несколько лет страдает астмой, интересуется, как чувствует себя больная.

Рабочий день близится к концу. Александра Григорьевна спешит в больницу, сегодня оперируют ее больного, она хочет знать, как он себя чувствует. А завтра у нее снова прием в поликлинике. На прием придут люди, страдающие хроническим ревматизмом, которым она разослала открытки с приглашением провериться.

Дел много. Врач Пивень делает все с душой, она любит свою профессию и все свои знания и опыт отдает людям. Такой труд заслуживает благодарности. И не случайно, уходя из кабинета, каждый больной от чистого сердца говорит спасибо Александре Григорьевне.

В. Жизнев, рабкор.

Большой выбор швейных изделий

Три дня в промтоварном магазине № 11 орска институтской части города продолжалась выставка-распродажа изделий швейных фабрик нашей страны. Она привлекла много покупателей. И не случайно. Здесь каждый мог найти себе вещь по вкусу.

Коллектив магазина позаботился о том, чтобы как можно полнее удовлетворить запросы покупателей. В канун выставки в магазин завезено много дамского платья и блузок, плащей, мужских костюмов, дамских и мужских пальто, меховые изделия. Только платьев и блузок завезено на 17 тысяч рублей. Причем товароведы и работники магазина отобрали на сей раз изделия красивых расцветок и модного пошива.

Несмотря на то, что магазин тесноват, его работники старались создать все удобства для покупателей, как можно лучше показать товар.

Все три дня торговля шла бойко. Только в первый день было продано 230 дамских блузок, много платьев, мужских костюмов, пальто. Многие дубенцы купили необходимые вещи в кредит. Продано в кредит товаров на сумму 3 тысячи рублей.

Приветливо встречали в эти дни покупателей продавцы. Они помогали выбрать нужный товар, обслуживали быстро и культурно. За три дня было продано швейных изделий более чем на 23 тысячи рублей.

Выставки-распродажи — новый вид торговли. Отрадно, что работники орска стали часто практиковать их.

За Коммунизм, 2 стр.
Вторник, 27 февраля 1962 года

Профсоюзы и общественные начала

НИКОГДА еще наши профсоюзы не имели такого огромного актива, какой вырос теперь: более 21 миллиона, то есть каждый третий член профсоюза участвует в общественной работе профессиональных организаций.

Все шире внедряются в работу профсоюзов общественные начала. Это простое понятие совсем недавно вошло у нас в обиход и теперь все более становится мерилем творческой активности масс в создании новой, коммунистической жизни.

Коммунистическое общество складывается не стихийно, а в результате сознательной, творческой деятельности народных масс, руководимых ленинской партией. Последовательно работает она над развитием общественных начал в коммунистическом строительстве. У нас уже начался процесс постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление. Навыки самоуправления советские люди вырабатывают на основе общественной самодеятельности. Поэтому общественные начала мы с полным основанием называем началами коммунизма.

Исторический XXII съезд КПСС определил роль советских профсоюзов как надежной опоры партии и большой общественной силы в построении коммунизма.

Что это означает применительно к практической деятельности профсоюзов?

Необходимо прежде всего шире развивать общественные начала в их работе. Профсоюзы по своей природе являются организациями самодеятельными. Уже сейчас из каждых ста первичных профсоюзных организаций в девяносто шести вся работа ведется силами актива. На общественных началах организована работа большинства районных и городских профсоюзных комитетов. На VIII пленуме ВЦСПС, проходившем в ноябре 1961 года, отмечался хороший пример первого в стране общественного обкома профсоюза рабочих машиностроения в Волгограде: всю работу здесь взяли в свои руки активисты-общественники. По такому же принципу создаются и другие комитеты отраслевых профсоюзов.

И вот что примечательно: в профсоюзных комитетах, работающих на общественных началах, дело идет не хуже, а как правило, гораздо лучше, чем в комитетах с платным аппаратом. Видя, как энергично работают члены комитетов — общественники, дружнее действуют и активисты постоянных комиссий и советов, а также многочисленные внештатные инструкторы, технические инспекторы, страховые делегаты, профорганы, культурно-организаторы. К тому же общественники обычно теснее связаны с рабочими, лучше знают экономику и технику производства, обобщают передовой опыт.

Примечательно и другое: с увеличением рядов профактива сокращается платный аппарат профсоюзных органов. Это можно видеть на распределении профсоюзного бюджета: ныне на содержание аппарата и другие административно-хозяйственные расходы профсоюзные органы расходуют почти втрое меньше средств, чем в недалеком прошлом.

Проводимая профсоюзами линия на сокращение платного аппарата, на развитие общественных начал способствует укреплению и дальнейшему развитию различных общественных объединений рабочих и служащих.

Возьмем область производства — решающую сферу коммунистического строительства. Здесь насчитывается 112 тысяч действующих производственных совещаний. О том, какой массовой формой участия трудящихся в управлении производством являются эти совещания, убедительно говорит такая цифра: четыре с половиной миллиона рабочих и служащих избрано в их состав в 1961 году. Коммунистическая партия придает исключительно важное значение их работе. Вдумаясь в слова, записанные в Программе КПСС: «Партия будет содействовать тому, чтобы профсоюзы усиливали свою деятельность по руководству хозяйством, превращая постоянные производственные совещания во все более действенные органы, способствующие улучшению работы предприятий и контролю за производством».

Успешно развиваются и оправдавшие себя творческие объединения трудящихся, тающие под руководством профсоюзов, как научно-технические общества, общества изобретателей и рационализаторов, общественные структурные бюро, общественные бригады по внедрению новаторов.

На Выставке достижений родного хозяйства СССР продемонстрированы новые инструменты, механизмы, станки, токарному патрону, разномановаторские инструменты и приспособления. Все они направлены на широкое применение в народном хозяйстве. Все они являются плодами творчества новаторов при Ленинградском государственном университете. Этот советский коллектив за один год помог внедрить в производство более 10 тысяч важных рационализаторских предложений, что дало государству 40 миллионов рублей экономии.

Другой пример. Уральский мастер Степан Ефимович создал огнестойкую футеровку электропечей, применив из крошки огнеупорных кирпичей разноразличные ковшедешки из строя. И вот результат: прежде печь останавливалась на капитальный ремонт каждые пятьдесят плавов, а с новой футеровкой печь выдержала капитальный ремонт 20 плавов.

Успеху мастера Барина способствовало общественное творческое бюро, участие в котором — заводские инженеры, конструкторы — помогли ему работать и осуществлять техническую идею. Кстати, но на Урале возникли и другие общественные творческие бюро. Сейчас их в стране 10 тысяч.

Широкое распространение управления производством получили общественные советы предприятий. Профсоюзные организации вместе с администрацией под руководством партийных комитетов проводят работу по развитию движения за коммунистический труд, борьбы за повышение производительности труда, улучшения экономической эффективности работы, за культуру производства. Миллионы людей увлекаются в эту работу.

Важнейшую сторону профсоюзов составляет повышение коммунистической сознательности масс. Они призваны воспитывать людей в процессе труда, показывать значение трудовой деятельности для победы коммунизма, привлекать сюда общественные начала.

Важнейшую сторону профсоюзов составляет повышение коммунистической сознательности масс. Они призваны воспитывать людей в процессе труда, показывать значение трудовой деятельности для победы коммунизма, привлекать сюда общественные начала. Важнейшую сторону профсоюзов составляет повышение коммунистической сознательности масс. Они призваны воспитывать людей в процессе труда, показывать значение трудовой деятельности для победы коммунизма, привлекать сюда общественные начала.

Это наметил XXII съезд КПСС

Одна из крупнейших задач — всемерное развитие химической промышленности, полное использование во всех отраслях народного хозяйства достижений современной химии...

Из Программы КПСС.

Рост производства минеральных удобрений в 1960—1980 гг.



За 20 лет продукция химической индустрии при интенсивном расширении номенклатуры возрастет примерно в 17 раз. Фотохроника ТАСС

Встреча ветеранов войны

27 февраля собрались в столовой № 1 многие бывшие участники Великой Отечественной войны — офицеры, рядовые, сержанты, старшины, а ныне научные сотрудники, инженеры, механики, конструкторы, работники Лаборатории высоких энергий. Труды многих украшают ордена и медали, которыми наградили их Родина за ратные подвиги.

Как и в минувшие годы войны, здесь эти люди тоже находятся на передовой науки — физики, математики. Они проникают в тайны атома, трудятся над созданием новых видов энергии. Работают они хорошо, их работа может увидеть на лабораторном столе.

Вечером гости говорили в этот вечер и другие. Многие вспомнили о праздничном столе, который со своими женами и детьми они готовили в те дни. Было так тепло, так душевно. Многие гости говорили в этот вечер и другие. Многие вспомнили о праздничном столе, который со своими женами и детьми они готовили в те дни. Было так тепло, так душевно.

Трудом...
...иногда...
...Администрация...
...способствует...
...росту...
...напряжению...
...работав...
...она зам...
...знамя...
...защиты...
...торов...
...В пр...
...ления...
...де...
...В...
...зеты...
...«Возм...
...статье...
...рых...
...слабо...
...товке...
...лодей...
...комсо...
...секре...
...Пр...
...статог...
...работ...
...где р...
...члено...
...Мало...
...орган...
...комсо...
...бенин...
...Им...
...когда...
...Пис...
...Для...
...зачин...
...Три...
...и, ни...
...Вид...
...тельн...
...Антор...
...Зор...
...Окон...
...туры...
...на об...
...работе...
...длжих...
...В у...
...ителе...
...пение...
...контро...
...зачией...
...вение...
...ского...
...ботни...
...общес...
...труд...
...Окончание на 3 стр.

